






поведінку когнітивний зв'язок з природою впливає через посилення духовної 

зв’язаності з природним оточенням. Встановлено, що екологічна позиція 

прямо впливає на екологічні копінги та проекологічну поведінку.  

У четвертому розділі «Типи екологічного світогляду як підстава для 

розробки особистісно-орієнтованих соціально-екологічних інтервенцій» 

виявлено три типи екологічного світогляду в залежності від екологічної 

позиції суб’єкта: «Фінансово-орієнтований оптиміст» – з домінуванням 

грошових сенсів в екологічній позиції; «Турботливий еко-активіст» – з 

домінуванням біосферних сенсів в екологічній позиції; «Еко-несвідомий 

критик» – з амбівалентною екологічною позицією. Розроблено тренінг для 

активації й посилення готовності до проекологічних дій, який враховує 

особливості різних типів екологічного світогляду та механізми впливу 

особистісних чинників на екологічно значущу поведінку. Запропоновано 

загальні рекомендації для розробки особистісно-орієнтованих соціально-

екологічних інтервенцій з просування проекологічної поведінки людей з 

різним типом екологічного світогляду. 

Загалом, слід відмітити логічність та послідовність дисертаційної 

роботи. Наукові положення, висновки і рекомендації, сформульовані у 

дисертаційному дослідженні, належним чином обґрунтовані, чітко 

продумана послідовність викладення матеріалу. Джерельна база, 

опрацьована дисертанткою, відзначається широтою та глибоким аналізом. 

Застосування адекватних методів статистичної обробки отриманих 

емпіричних даних сприяє досягненню мети дослідження. 

Результати дисертаційного дослідження мають достатньо широку 

апробацію - на п’ятнадцяти міжнародних науково-практичних конференціях, 

впроваджені в педагогічний процес підготовки психологів Харківського 

національного університету імені В. Н. Каразіна в межах навчальної 

дисципліни «Екологічна психологія» та викладені в 25 наукових працях, 6 із 

яких у наукових фахових виданнях, включених до переліку, затвердженого 

МОН України, 1 - у зарубіжному науковому виданні держави, яка входять до 

Організації економічного співробітництва та розвитку та Європейського 

Союзу. 






